

# 松江报

SONGJIANG NEWS



2021年2月20日 星期六  
辛丑年正月初九  
准印证号(B)0177号  
总第3823期

地址:松江区九峰路2号1-14楼 热线:021-37683768 邮编:201600 邮箱:shsjbs@163.com 传真:021-37687711 本报数字报纸:www.shsjb.com

“十四五”期间,全区将集中规划建设松江枢纽、铁路、轨道交通、有轨电车、快速路、高速路等一批交通重点项目,进一步为松江高质量发展赋能——

## 新城建设发力 交通先行提速



□记者 夏婷

春节后的第一个工作日,2月18日,松江枢纽重大配套工程金玉路东贯通项目和轨道交通9号线九亭站公轨换乘工程同步开工。与此同时,包括轨道交通12号线西延伸项目在内的一批交通建设重点项目也正在进一步完善规划,做好开工前准备,力争尽早开工。

新城发力,交通先行。“十四五”期间,全区集中规划建设的交通项目包括松江枢纽、铁路、轨道交通、有轨电车、快速路、高速路、区域内外路网等。在松江“四网融合”综合交通体系建设绘

好的蓝图上,新项目建设的进度加快,快速通达、内畅外联的道路系统网络和全区成网、成系统的综合交通体系将进一步为松江高质量发展赋能。

### 集中制订建设计划

“从连通长三角、对接中心城、加强区对接、完善城内网4个层面来综合发力,一批项目将集中制订建设计划,全面布局未来的交通基础设施。”区交通委主任许银章描绘了松江交通未来发展的策略。

根据建设计划,未来的松江将全面建设完成1个枢纽、2条市域铁路、3条轨道交通、4条快速路、5个高速公路立交匝道、6条区域骨干道路、7条中运量公交线路,以及N项包括公轨枢纽建设、断头路打通、道路管理养护、农村公路提档升级,潮汐式可变车道规划,慢行交通、静态交通、货运交通、智慧交通管

理等在内的交通提质增效措施。

“针对关系居民出行、松江未来发展最紧迫、最重要的项目,包括松江枢纽及路网配套、轨道交通12号线西延伸、沪松公路快速化、G60莘砖公路匝道、S32高速公路立交等一批项目,我们将会同区相关部门,集中力量向市相关部门积极争取推进项目早开工、早建设、早竣工。”许银章表示。

### 全面完善交通格局

以松江枢纽为核心,“6纵8横”主干道为支撑,支小道路贯通为辅助,沪杭普速、沪杭客专、沪苏湖铁路和一港区、两横两纵水运通道为协同,每一条“主动脉”和“毛细血管”都是松江交通内外畅联的“生命线”。未来的松江综合道路交通体系将在“四网融合”的基础上进一步织密、赋能。

最新数据显示,目前全区路网密度为2.96公里/平方公里。根据最新的综合交通规划,至“十四五”末,全区路网密度将达到3.2公里/平方公里以上,松江新城范围内路网密度将达到4.56公里/平方公里,这意味着“十四五”期间全区将新增约150公里的道路。数据揭开了下一阶段全区路网区域内出行畅通的建设目标。

多层次的交通格局将由内而外全面完善。“我们将加快建设叶新公路拓宽,尽早开工建设松蒸公路西段,拓宽沈砖公路西段,适时推进新车公路拓宽,新建朱枫公路等项目。”许银章表示,提升骨干道路的服务能力将从完善区域干线公路规划建设开始,进而增强区内次支道路网络建设。区内交通的阻塞点将被逐一打通,包括中部工业区、城区穿越铁路的7条断头路,以及九里亭涇坊路向南贯通涇涇九干公路等。

▶ 下转第七版

## 新春走基层

### 开工即决战 开局即冲刺

经开区各大工业企业节后开足马力加快生产

本报讯(记者 梁锋)人勤春来早,奋力开门红。春节假期刚过,松江经济技术开发区各大工业企业开足马力生产,加速冲刺一季度“开门红”。

“今年公司的订单有望达18.5亿元,比去年增长15%左右,目前订单已排到了年底。”上海依视路光学有限公司运作部长陶慧欣告诉记者。上海依视路光学有限公司是法国独资企业,1997年在松江投产,这些年企业生产规模稳健扩展。2019年,公司成为中国最大最先进的镜片生产基地之一,同时也是集团的第二大公司。

记者在公司的镜片定制车间内看到,生产线上各工种有条不紊分工协作,工人们正在熟练地装镜片,机器人抓手也在飞速地做着镜片分类。据了解,该公司的1300多名员工春节期间绝大多数留在松江加班。

春节期间呈现产销两旺的喜人场面,得益于企业的技术改造和新产品量产。“去年10月份,公司投入4000万元对生产线进行了升级和改造,使产能提升了20%,凭借系统集成实现了门店接单到订单送达最快48小时完成的发展速度。另外,公司今年实现量产的星趣控镜片产值将达到1亿元。”依视路公司定制镜片负责人盛庭说。

与依视路公司相隔不远的上海宝鸟服饰有限公司的生产线上同样热火朝天。

“新年伊始,公司接到订单金额已达1亿元,比去年同期增长200%。”宝鸟服饰公司总经理张杨兵告诉记者。

依视路、宝鸟服饰两家企业只是经开区工业企业力争实现“开门红”的缩影。 ▶ 下转第七版



昨日,重点建设项目——G60科创云廊的参建单位工作人员正在对塔吊、施工电梯、用电设备、消防设施等进行检查,做到早发现、早整改,为安全复工做好准备工作,确保项目建设和有序推进。 记者 蔡斌 摄



## 《松江人文大辞典》首卷出版

人文松江建设又结硕果

本报讯(记者 牛立超)《松江人文大辞典》首卷已于去年12月出版,《松江人文大辞典》总序今年元旦在《文汇报》整版刊登,原定于2022年基本完成《松江人文大辞典》8卷本编纂出版的愿景正在逐步变为现实。

辑录华亭古今、注解“上海之根”,《松江人文大辞典》包罗万象、内容翔实,是一部松江人自己编写的“百科全书”。记者从已经出版的《松江人文大辞典·总类、民俗卷》了解到,仅是首卷就有1万多个辞条、60多万字。在总类部分,按照松江概括、历史地理、重大事件、集镇街巷等分类,条理清晰、内容精细。民俗卷部分涵盖了人生礼仪、岁时节日、信仰禁忌、社会生活等内容,收录广泛、资料翔实。《松江人文大辞典》内容兼具学术性与实用性,专家学者可以从其中获取专业知识的参考指南,普通民众则可以从其中接受人文教育。此外,该辞典图文并茂,以图解文,在首卷中就有数百张照片,特别是一些珍贵的老照片,既增强了辞条的趣味性和可读性,也用史料图为辞条内容予以佐证。 ▶ 下转第七版

## 春节节日消费市场“牛气十足”

实现销售5.97亿元,比去年同期增长19.27%

本报讯(记者 周丹丹)松江春节节日消费市场迎来开门红。据区经委抽样统计数据显示,2月4日至17日,松江重点监测的36家企业实现销售5.97亿元,比去年同期增长19.27%。

今年春节,不少茸城市民响应“就地过年”号召,留松过年人员数量较往年春节有所增加,区内各大商家营销方式多样、优惠折扣给力,各百货和购物中心客流明显增多,节日消费市场较去年

年显著活跃。其中,节前7天销售3.41亿元,占春节节日销售额的57.11%;节日期间7天销售2.56亿元,占春节节日销售额的42.88%。在重点监测的36家企业中,百货店、购物中心销售2.9亿元,比去年同期增长68.89%;餐饮企业销售1397.78万元,同比增长55.23%;消费服务业销售345.98万元,同比增长103.12%。3家重点监测酒店的年夜饭桌数为448桌,比去年同期增长64.71%,年夜饭营业额为139.68

万元,比去年同期增长23.23%。“去年受疫情影响,鼠年春节后期各大商业综合体进入防疫状态,销售市场表现低迷。而今年春节节日期间,商业综合体的餐饮、服务等业态互动促销活动丰富多彩,客流明显增多,节日消费额增长明显。”区经委相关负责人表示,重点监测的百货和购物中心业态11家企业共实现销售2.9亿元,同比去年同期增长2.9%。 ▶ 下转第七版

## 民俗体验变热点 “云”上过新年成新风

我区春节期间文旅消费市场平稳有序、稳中向好

本报讯(记者 牛立超 见习记者 朱颖宏)来自区文旅局的统计数据显示,春节期间松江文旅消费市场稳中向好,2月11日至17日,纳入监测的15家景区(点)累计接待游客68.7万人次,营业收入3067.51万元,同比2019年(11家景区)分别增长93.9%和143.48%。纳入监测的12家旅游饭店累计接待20143人,客房出租率75.33%,同比2019年(13家旅游饭店)分别增长81.94%和35.79%。

春节期间,我区各旅游景区、文化场馆、宾馆酒店在做好常态化疫情防控的前提下,努力创新产品,保证充盈供给。客流稳步提升,文化活动亮点突出,旅游市场平稳有序,广大市民游客度过了一个更有温度、更有内涵、更有年味的“中国年”。

传统民俗体验让选择留松过年的人们感受到了别样年味。广富林文化遗址从大年初一至初六每天向来松建设者发放了1000张免费门票;区文化资源配送中心加大文化配送力度,在社区、农村、企业、大学、商圈等场所为留松过年的市民提供公益电影放映服务,传递节日温暖。各大景区(点)推出诸多互动体验项目,彰

显民俗特色;辰山植物园迎春花展以“百花迎春、金牛贺岁”为主题,展现春意拂面、欢乐祥和的喜庆场景;方塔园向属牛和名字中含有“牛”字的市民免费开放,送上新春的美好祝愿;广富林文化遗址推出新春祈福系列活动;来伊份零食博物馆围绕年味文化启动“金色佳节·食力派许愿季”,带领市民尽享佳节的欢乐。米糕制作、草莓采摘等乡村休闲活动也吸引了大批游客前去体验,如“八十八亩田”春节期间接待游客5000人次,实现营业收入42万元。 ▶ 下转第七版

## 戍边英雄的精神催人奋进

□李于伯

雪山回荡英雄气,风雪边关写忠诚。五名官兵在边境冲突中用生命和鲜血捍卫每一寸国土,一人身负重伤,四人壮烈牺牲,他们用血性、胆魄与勇气书写了新时代军人忠诚爱国、以身许国、保家卫国的时代赞歌,他们是新时代的卫国戍边英雄,是新时代最可爱的人。

国之大事,其流浩荡。侠之大者,万古流芳。和平来之不易,每一位英雄烈士都值得怀念,值得尊敬,值得学习。四位英雄虽已离去,但他们的精神永存。

英雄勇敢无畏,只因责任在肩。我们要学习戍边英雄“守土有责、守土尽责”的爱岗敬业精神。“党把自己放在什么岗位上,就要在什么岗位上建功立业。”这是四名烈士中的陈红军烈士在书中标注的一句话。坚守岗位,尽职尽责,始终保持强烈的事业心和责任感,对我们每个人来说都很重要,我们要在英雄事迹的感召下,经受得住淬炼考验,在任何时刻显担当、显能力、显作风,不畏风浪,直面挑战,在建设“科创、人文、生态”现代化新松江的征程中,勇于担当,拼搏奋进,为“十四五”开好局,为早日把长三角G60科创走廊建设成具有全球影响力的科创走廊贡献自己的力量。

英雄甘洒热血,只因心中有爱。我们要学习戍边英雄扎根边疆、以身许国的爱国奉献精神。在祖国边陲,一代代边防官兵以“决不把领土守小了,决不把主权守丢了”的铮铮誓言,守卫着祖国的安全和人民的幸福安宁,用生命用鲜血践行着自己的承诺。党和人民的事业任何时候都需要奉献精神,我们要在松江掀起学习英雄、崇尚英雄、勇于奉献的热潮。我们要用忠诚诠释奉献、用奋斗书写担当,切实增强推动松江高质量发展的责任感、紧迫感,讲奉献、敢担当、有作为,推动高质量发展各项工作落地、开花、结果,让戍边英雄的奉献精神在茸城大地绽放最耀眼的光芒。

英雄拼死不退,只因敢于斗争。我们要学习戍边英雄“敢于斗争、敢于胜利”的拼搏奋斗精神。 ▶ 下转第七版

### 内版导读

#### “智能三件套”让小区更安全

详见第二版 ▶

#### 辰山植物园梅花盛放春意浓

详见第三版 ▶